

我市开展 亮剑1号 联合执法零点行动 打击涉渔违法行为 严守渔业安全防线

本报讯(融媒记者 潘燕佳)近日,市农业农村局联合市公安局、市综合行政执法局,对永康江、南溪流域开展 亮剑1号 联合执法零点行动,严厉打击涉渔违法行为。

当天,执法人员在禁渔重点区域章店大桥附近开展巡查。巡查中,执法人员当场抓获一名采用电鱼方式进行非法捕捞的人员,查获电鱼工具1套。执法人员现场对其进行宣传教育后移交派出所办理。

电鱼过程中,电鱼设备释放的电脉冲会对水中鱼类造成大范围、永久性的伤害,许多鱼类会因电击丧失繁殖能力

或直接死亡,这对水域生态系统的平衡和稳定构成了严重威胁。市农业农村局渔政中队相关负责人介绍。

随后,执法人员前往南溪石柱段开展巡查,在池宅村附近流域发现一男子在从事捕捞活动。经检查,执法人员发现其涉嫌无证捕捞,现场进行行政处罚。

为了让禁渔政策深入人心,形成全社会共同参与的良好氛围,市农业农村局渔政中队日前前往唐先镇等非双禁流域开展巡查,现场收缴地笼等非法渔具。同时,通过发放宣传资料、现场讲解等方式开展禁渔宣传工作,引导村民自

觉遵守禁渔规定。

据了解,此次行动是金华市农业农村局根据《浙江省农业农村厅等4部门关于加强2025年钱塘江、甌江、椒江、甬江、苕溪、运河、飞云江、鳌江等八大流域禁渔管理的通知》要求,对金华市内三大流域11条江溪以及各禁渔区内重点河溪,开展禁渔宣传、清剿违禁网具和安全生产隐患排查。

3月1日起,全省八大流域全面进入禁渔期。为形成对非法捕捞行为的高压严打态势,我市采取了一系列有力措施,一方面通过在城区高发多发频发河段安

装的监控,高效掌握水域动态,另一方面根据监控数据分析研判,对可能发生非法捕捞行为的区域开展定点定位的沿溪巡查。除每周三次的日常巡查外,还专门组织一月一次的清网行动,确保禁渔期监管取得实效。

我市通过 宣传+执法 相结合的方式,全方位、多层次地推进禁渔期监管工作,有效打击了非法捕捞行为,提高了群众对禁渔政策的知晓率和参与度。接下来,我市将继续强化部门联动,增加重点水域巡查频次,保持对非法捕捞行为的高压态势,坚决守护我市水域生态资源。

市残联举办公益观影活动 以光影为桥传递自强力量

本报讯(融媒记者 陈宏宇)5月7日,第三十五个全国助残日前夕,市残联在永康影城举办 无声观影 暖心共融公益观影活动。110余名聋人及其家属、志愿者、残疾人工作者及各界爱心人士齐聚一堂,观看无障碍电影《不说话的爱》,以光影为桥,传递自强力量,奏响共融乐章。

活动现场,身着红马甲的志愿者用

手语引导聋人观众有序落座。签到台前,健听志愿者以手势和聋人互动。影片开映前,市残联相关负责人用手语向观众致意:希望今天的电影能让大家感受到社会的温暖,聋健同心,未来可期。

影片《不说话的爱》以细腻的镜头语言,讲述聋人父亲与健全女儿跨越沟通障碍、彼此治愈的温情故事。当银幕中父女二人用手语倾诉 我爱你 时,不少

观众泪光闪烁,当女孩为父亲发声的片段上演时,观众们竖起拇指,用手语比出 感动。影片落幕时,观众席爆发长达一分钟的 无声掌声,大家高举双手、快速晃动,如浪花翻涌,传递着超越语言的情感共鸣。

电影里的父女像极了我们一家。聋人张先生通过手语翻译表示,社会对特殊群体的关注,让我们更有勇气走出家门。

我市举行示范性入团仪式 暨五四主题团日活动 发扬五四精神 砥砺奋进力量

本报讯(融媒记者 颜元滔 实习生 李雅欣)日前,团市委举办 五战双强践初心 青春奋斗正当时 永康市示范性入团仪式暨五四主题团日活动,全市各基层团组织、青年社会组织的团员青年代表齐聚一堂,以青春之名共赴时代之约。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕。在团旗的见证下,新团员们佩戴鲜艳的团员徽章,庄严宣誓,铿锵有力的声音奏响青春奋进的旋律,彰显了新时代青年奋发向上的精神风貌和建功新时代的昂扬斗志。随后,新团员代表及优秀团员代表分享了入团心得体会和成长经历。仪式后,各基层团组织带来优质团课展演,以 沉浸式团课 点亮青年理想信念。

过去一年,我市团员青年充分发挥 生力军 和 突击队 作用,在产业提档、文化提质、深化改革、乡村振兴等大战大考中勇毅前行,展现了青年一代堪当大任的时代风采。今年是 十四五 规划收官之年,更是高质量发展建设共同富裕示范区取得实质性进展的关键之年,全市团员青年将发扬五四精神,砥砺奋进力量,在高质量赶超发展中勇当先锋。

市沐心儿童青少年社工服务中心开展阅读助学志愿活动 沐心书海润童心 青春志愿献真情

本报讯(融媒记者 王佳敏)近日,市沐心儿童青少年社工服务中心在四路小学举办 书海拾贝 恬蜜阅读 乡村流动儿童阅读助学志愿服务活动。

分类编码要细致,不同型号的书籍要按标识统一置放。经过两天的奋战,志愿者们为每个书架贴上了醒目的分类标识,哲学、科学、文学等书籍分门别类,为乡村儿童创造了一个整洁有序的阅读环境。

市沐心儿童青少年社工服务中心负责人介绍,接下来将继续开展此类活动,激发孩子们的阅读兴趣,提高他们的阅读能力。



蓝莓成熟时

近日,花街镇大屋村倪伯伯家庭农场里,漫山遍野的蓝莓树沐浴着阳光,一串串果实挂满枝头。其中,特早熟品种抢先换上 紫袍 新鲜上市。种植户穿梭其间,采摘成熟蓝莓。

融媒记者 曹润鑫 程卓一 摄

圆一个村晚梦 文化特派员引来省级专家写村歌

文化特派员在行动

本报讯(融媒记者 俞舒梦)我们村东西两侧各有一条溪,两溪环抱村庄,于村口汇合,这也是 双溪村 名字的由来。近日,在花街镇双溪村合水桥旁,该村党支部副书记徐秋云正在为来自杭州的省级文艺专家团队介绍双溪村的历史。专家团队先后前往双溪村、小界岭村、尚仁村采风,挖掘村庄特色,编写村歌。

在其中牵线搭桥的,是派驻花街镇的文化特派员应棋九泰。入驻以来,他

最关心的就是村民想要怎样的文娱活动。去年,徐秋云向他提出,村民们想要举办一场村晚。

经过摸排,应棋九泰了解到村里上世纪曾有一支婺剧团,如今还有两支舞蹈队。村里每周都会组织村民学唱歌,每年妇女节、重阳节等都会组织开展文艺表演。村里的文艺氛围比较浓厚,村民也有一定的表演基础。去年年底,我组织了一场村晚。虽然反响不错,但似乎少了一点本村的特色。如果能有一支

村歌就好了。应棋九泰说。

说干就干。应棋九泰发掘人脉资源,联系了省级文艺专家编写村歌。在深入各村了解情况后,专家们决定以 水 为主题创作村歌。

以村歌为基础,我们可以编排出更有特色的歌舞、戏曲节目。同时,花街镇的特色农业产业很丰富,小界岭村的泉水鱼、稻蛙养殖发展得正红火,我可以以此为灵感创作一个共富题材的小品。应棋九泰说,今年,他计划联合双溪村、小界岭村、尚仁村、潘宅村等周边村庄,举办一场联合村晚,圆村民的村晚梦。